

两高分别公布国家赔偿新标准

侵犯公民人身自由权每日赔偿346.75元

新华社北京5月18日电 最高人民法院于5月18日下发通知,公布了自2020年5月18日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日346.75元。同日,最高人民检察院下发通知,要求各级检察机关作出国家赔偿决定时,对侵犯公民人身自由的赔偿金,按照每

日346.75元计算。国家赔偿法规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”国家统计局2020年5月15日公布,2019年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资数额为90501元,日平均工资为346.75元。

根据国家赔偿法第三十三条和《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事案件赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一条第二款的规定,各级人民法院自2020年5月18日起审理国家赔偿案件时按照上述标准执行;各级人民检察院自5月18日起执行该日赔偿标准。

最高法

依法严惩侵害未成年人犯罪 绝不心慈手软

新华社北京5月18日电 最高人民法院18日发布人民法院近年来审理的七起依法严惩侵害未成年人犯罪、依法保护未成年人权益典型案例。

据了解,这些案例中的3起强奸案件,尽管未造成未成年被害人死亡或者重伤,但具有强奸幼女多人、多次的情节,犯罪动机卑劣,性质、情节恶劣,手段残忍,人身危险性和社会危害性极大,罪行极其严重,人民法院仍坚决依法判处死刑立即执行。

被告人何某强奸、强迫卖淫、故意伤害被判死刑案中,何某采取诱骗、劫持等手段将不满14周岁的幼女拘禁,后强奸并强迫其卖淫,且具有强奸幼女多人、多次的情节。何某已于2019年7月24日被执行死刑。

被告人赵某某强奸被判死刑案中,赵某某伙同他人采用暴力、胁迫或者其他手段,强奸妇女、奸淫幼女,共计25人32起,其中幼女14人19起。赵某某已于2019年6月4日被执行死刑。

被告人王某利用网络强奸被判死刑案中,王某通过网络聊天、电话联系等方式,或经人介绍,以暴力、胁迫等

强制手段强行与多名未成年被害人发生性关系,或明知多名被害人是未满14周岁的幼女仍与之发生性关系,先后对14名被害人实施奸淫23次,其中不满14周岁的幼女11人。最高人民法院经复核,依法核准被告人死刑。

其他典型案例包括:跨省对被被害人甲巴某某司法救助案,原告周某诉被告张某、第三人张某某健康权纠纷案,陈某被撤销监护权案,镇人民政府申请执行义务教育行政处罚决定书案。

据悉,2013年至2019年,全国法院依法审理拐卖儿童、猥亵儿童、组织儿童乞讨等侵害未成年人合法权益的刑事案件28975件,惩处罪犯29787人;依法审理涉及未成年人抚养、抚育、监护、探视等民事案件共计713671件,同比增长34.18%。

最高法强调,人民法院始终坚持依法严惩惩治侵害未成年人犯罪,对其中罪行严重、恶劣者,该重判坚决依法重判,该判处死刑的坚决依法判处死刑,绝不心慈手软,绝不姑息养奸,坚决铲除社会毒瘤,坚决伸张公平正义。

市交警支队统一行动

一晚查处57名“酒司机”

本报讯 近日,商丘市公安局交警支队结合交通事故预防“减量控大”工作,狠抓“酒驾醉驾”违法行为突出隐患整治,进一步净化了辖区道路交通环境。

5月15日晚,市交警支队在全市开展酒驾等严重交通违法行为集中整治统一行动和异地互查行动。根据支队通知要求,各县、区执法小分队会同辖区大队认真分析研判路网结构,通过错时部署警力,实施有效打击。整治过程中,将整治行动做到三个延伸,即:由以往夜间常态时间向凌晨时段延伸,整治范围向城郊接合部延伸、向农村地区延伸,在村庄和农村道路出入口等重点部位设置执勤卡点,以农村摩托车、面包车等驾驶人作为重点查处对象,逐一拦截,逐一盘查,实行全面防控,全力预防农村道路涉酒交通事故的发生。

行动当晚,全市共现场查处各类交通违法行为1674起,其中饮酒驾驶54起,醉酒驾驶3起,涉牌涉证112起,货车超载38起。通过异地夜查集中统一行动,有力地震慑了酒驾醉驾等严重违法行为,进一步净化了道路交通环境。 京九晚报全媒体首席记者 吴海良

中国团队

发现可阻断新冠病毒感染的人源单克隆抗体

新华社北京5月18日电 中国科研团队近日在美国《科学》杂志在线发表论文说,他们发现了两种可有效阻断新冠病毒感染的人源单克隆抗体,有望用于抗新冠病毒药物和疫苗的研发。

中国首都医科大学、中国科学院微生物研究所、中国科学院天津工业生物技术研究所、深圳市第三人民医院等多家单位参与这项研究。研究人员从一名新冠康复患者的外周血单核细胞中分离出4种人源单克隆抗体。实验显示,这4种抗体对新型冠状病毒均有中和能力。其中,分别被称为B38和H4的两种抗体能够阻断新冠病毒刺突蛋白的受体结合域与其受体“血

管紧张素转化酶2(ACE2)”的结合。

此前多项揭示新冠病毒感染机制的研究表明,该病毒主要通过其表面刺突蛋白受体结合域与人体细胞上的ACE2结合实现感染。实验显示,B38和H4分别识别受体结合域的不同表位,小鼠实验证实了这两种抗体能降低感染小鼠肺部的病毒量,展现出了治疗效果。两种抗体还可被混合使用以便更有效抑制病毒感染。

研究人员介绍,最新研究表明,筛选到的两种抗体具有进一步被开发成治疗新冠病毒感染药物的潜力,并为疫苗设计提供了基础。

4月份70个大中城市房地产市场价格延续微涨态势

新华社北京5月18日电 国家统计局18日发布的数据显示,4月份,70个大中城市房地产市场价格延续微涨态势,但总体仍较为稳定。

国家统计局初步测算,4月份,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅与上月相同;二手住宅销售价格环比上涨1.1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点。31个二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨0.5%和0.4%,涨幅比上月均扩大0.2个百分点。35个三线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.4个百分点;二手住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

从同比来看,各线城市新建商品住宅销售价格同比涨幅持续回落,一线城市二手住宅同比涨幅有所扩大。

国家统计局城市司首席统计师孔鹏介绍,4月份,随着我国新冠肺炎疫情防控向好态势进一步巩固,经济社会秩序进一步恢复,因疫情积压的住房需求进一步得到释放。各地继续坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,70个大中城市房地产市场价格延续微涨态势,但总体仍较为稳定。

二季度美国经济或收缩20%至30%

新华社华盛顿5月17日电 美国联邦储备委员会主席鲍威尔17日表示,受新冠疫情影响,美国经济在第二季度可能收缩20%至30%,但长期来看有望避免类似于上世纪30年代大萧条时期的经济萎缩。

鲍威尔当天在接受美国媒体采访时表示,受新冠疫情影响,美国经济可能在第二季度进一步下滑。失业人数可能重现大萧条时期的低迷状况。大萧条时期美国失业率最高约为25%。

但他同时表示,由于美联储采取了积极行动,而且国会已经出台相关经济刺激法案,美国经济出现“第二次萧条”的可能性“根本不存在”。

鲍威尔认为,新冠疫情越早得到控制,美国经济越早能够恢复。他说,如果不出现第二波疫情,“第三季度(美国经济)很可能出现正增长”,并有理由预计“下半年(持续)增长”,从长远来看美国经济有望复苏。

他也表示,截至今年年底,美国经济“不太可能”恢复至去年水平,经济复苏进程可能持续至2021年年底。

美国商务部数据显示,今年第一季度美国国内生产总值按年率计算下滑4.8%,是国际金融危机以来最差水平。劳工部数据显示,4月份美国失业率飙升至14.7%,为大萧条以来最高值。

吉林省舒兰市实行最严格管控措施

新华社长春5月18日电 吉林省舒兰市新冠肺炎疫情防控工作领导小组18日发布通告称,自18日12时起,舒兰市进一步加强疫情防控工作,实施最严格管控措施。

根据通告,舒兰市有确诊病例和疑似病例的小区采取全封闭管控,原则上禁止任何人员出入,生活物资采用商超配送的方式,居民需要提前一天报送需要的物资。机关事业单位职工凭本人工作证、复工企业职工凭加盖行业主管部门印章的职工通行证,并根据工作需

要出入本人所居住小区。

普通封闭管理的小区(村屯),每户家庭2天指派1名家庭成员外出采购生活物资,每次外出限时2小时,并在通行证上注明出入时间。不按此规定执行,超过时间的,取消出入小区资格。除疫情防控、生病就医、突发事件处置及提供必要公共服务等需要外,其他人员不得外出。

自5月7日舒兰市出现一例新增的新冠肺炎本地确诊病例以来,截至17日24时,吉林市累计本地确诊病例34例,无症状感染者2例。

新华时评

有思路才有出路

□张建 张辛欣

新冠肺炎疫情发生以来,一些行业不同程度受到冲击,有的企业和单位由于疫情管控等原因至今还没有完全恢复正常运转。如何稳住员工、保住饭碗、生存下去,成为很多企业的头等大事。困难时刻,国家有关部门果断采取了金融帮扶、税费减免、财政补贴等措施,全力对受冲击较大的行业进行支持,帮助其渡过难关,取得了较好效果。

然而,市场主体要克服疫情带来的压力,仅靠外界帮助是不够的,自身的努力也非常重要。如果一个企业调整思路,把自身的资源摸清盘活,另辟蹊径,可能会取得意想不到的效果。

有思路才有出路,有行动才有未来。顺应疫情催生的购物“线上依赖”,传统生鲜超市积极推广“无接触”配送、无人零售、社区团购等新模式。疫情冲击让传统鞋企拿起手机做生意。再比如,为解决产品滞

销难题,一些明星和县长拥抱“网红经济”直播卖货,效果不错。

人比山高,脚比路长。当前我国已经进入常态化疫情防控阶段。这是个“危”“机”并存的阶段,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的任务十分艰巨。有关部门需要开动脑筋,在思路创新和政策落实上下功夫,让政策更加精准,对特殊困难行业多一些雪中送炭、精准滴灌,全力帮助困难行业早日走上脱困之路。具体来讲,就是有关部门可以用好用足财政资金“四两拨千斤”的作用,引导市场主体多在跨界融合和互联网平台应用方面做文章,并对新经济、新业态采取审慎监管态度,对市场主体发展多一些宽容和补台。

政府与市场主体携手努力、危中寻机,有望最大限度摆脱疫情对我国经济社会发展的掣肘,夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。